

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 32 (9146) ПЯТНИЦА, 20 апреля 2012 года

Выходит по средам и пятницам



После отчетов в муниципальных образованиях

ОТВЕТ СЛОВОМ И ДЕЛОМ

В начале 2012 года прошли отчеты руководителей исполнительных органов власти района, городского и сельских поселений. В ходе отчетных совещаний главы администраций доложили о проделанной работе, а население поднимало волнующие вопросы по повышению уровня жизни. У жителей была возможность донести свои проблемы до губернатора Калужской области, руководителей региональных министерств и служб во время их приезда в Спас-Деменск.

Читатели газеты «Новая жизнь», отдельные из которых побывали на приеме у представителей областной власти, интересуются, что сделано за прошедший после отчетов период, будут ли даны ответы на заданные вопросы и высказанные просьбы. Наш корреспондент Антонина Бесова побеседовала на эту тему с главой ГП «Город Спас-Деменск» Валерием Петровичем БРИЛЛИАНТО-ВЫМ. Он подтвердил, что все взятые в разработку вопросы находят решение, по отдельным объектам работы выполнены, некоторые включены в планы будущих периодов.



- Сразу хочу сказать, что ни одно обращение спасдеменцев не осталось без внимания. Однако выполнение задач или подготовка аргументированных ответов требует определенного времени. Не все возможно сделать сразу. На уровне области, района, города, сельских поселений в контакте со многими службами определяются варианты проведения работ, источники финансирования. Например, жителей улицы Тургенева можно порадовать – скоро их проблема будет решена.

- В чем она заключалась?

- Энергоснабжение трех домов, расположенных по этой улице, обеспечивала подстанция, к которой подключено и лесоперерабатывающее предприятие. Маломощное старое оборудование не выдерживало нагрузки, изношенные провода, ветхие опоры – все это приводило к тому, что нередко жители сидели без света. Это, действительно, был первоочередной вопрос, с которым вышли и к руководству Кировских электросетей, и на областное правительство.

Сейчас завезли все материалы для монтажа новой линии электропередач, определили трассу установки опор. К лету ЛЭП будет сдана в эксплуатацию, и жители улицы смогут бесперебойно получать электроэнергию.

Дополню, что подобная проблема существовала и в деревне Снопот. Старые опоры могли в любой момент рухнуть на жилые дома. Сельчане неоднократно обращались в разные инстанции, дошли до губернатора. Поднимался этот вопрос и во время отчетов в муниципальных образованиях. Частично работы по ремонту выполнены – заменили шесть ветхих опор на новые.

- По каким еще вопросам получены ответы?

- Некоторые обращения к областным министрам были вызваны, я бы сказал, нежеланием жителей вникнуть в суть проблемы и разобраться на местном

уровне. Это порой ведет не к конкретному ответу, а порождает бумажную волокиту, пересылку документов из одной службы в другую. Так получилось по многоквартирным домам по улице Трегубова в отношении участка газопровода низкого давления. После приема в администрации пришлось делать запрос на документальное подтверждение от ОАО «Калугаоблгаз», отправлять отчет в областное министерство, ждать оттуда ответ. А ведь результат был известен заранее.

Но было поднято и много действительно важных для района тем. По автобусу до Кирова уже было сообщено в газете: маршрут открыт. По поводу автодороги Павлиново-Жданово-Гнездилово: включиться в план текущего года не удалось, но есть решение о выделении в 2013 году субсидии из областного бюджета на ремонт дороги до мемориального комплекса. Этим летом начнется работа по программе благоустройства дворовых территорий, выполнению проектов газификации городских улиц и сельских населенных пунктов, ремонту водопроводных сетей.

- Валерий Петрович, просьба от редакции информировать журналистов о полученных из области ответах, о том, что сделано по решению заданных населением вопросов. Газета будет сообщать о них читателям, чтобы не возникло мнений, будто отчеты прошли для «галочки»...

- Практика сотрудничества со СМИ у нас есть. Например, недавно прошло очередное совещание по оплате по общедомовым приборам учета с присутствием журналистов, также они постоянно участвуют в заседаниях комиссий по различным направлениям. Администрация городского поселения стремится придать больше гласности своей деятельности, выносить на обсуждение общегородские вопросы, привлекать население к их решению.

Официально

На планерке у губернатора

16 апреля губернатор Анатолий Артамонов провел очередное рабочее совещание с членами регионального Правительства и руководителями его структурных подразделений.

Участники заседания обсудили тему проведения ремонта автомобильных дорог области.

Отмечалось, что дорожники приступили к аварийному ямочному ремонту 30 марта этого года, выполнено 40 % планируемого объема работ. Полностью завершить их на опорной сети региона планируется к 1 мая. С мая дорожные организации приступят к устранению сезонной ямочности на автодорогах межмуниципальной сети с асфальтобетонным покрытием.

Анализируя ситуацию, глава региона подчеркнул, что в указанные сроки должна быть приведена в порядок улично-дорожная сеть всех муниципальных образований области, особенно в Калуге и Обнинске. Соответствующим контролирующим ведомством он поручил детально проверить результаты дорожных работ, выполненных ранее на территории региона.

В числе текущих вопросов рассматривалась ситуация с обеспечением жильем семей кировчан, оставшихся без квартир после пожара в их доме в 2010 году. Анатолий Артамонов поручил местным властям найти решение жилищного вопроса погорельцев. В ходе обсуждения проблемы очередней при оформлении биометрических загранпаспортов в обнинском отделе ФМС глава региона дал поручение урегулировать данный вопрос.

Кроме того, речь шла о судьбе жителей деревень Пучково и Тинино, которые высказались за вывод этих населенных пунктов из границ Калуги. Для обсуждения этой темы и поиска компромиссного решения Анатолий Артамонов рекомендовал городским властям организовать сход граждан. Отмечая важность объективного информирования населения о деятельности органов исполнительной власти, губернатор обратил внимание на необходимость активного развития их официальных информационных ресурсов, в том числе и в сети Интернет.

Транспорт: интеграция систем

16 апреля в Москве губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в заседании координационного совета по развитию транспортной системы Москвы и Московской области.

Вопрос интеграции развивающейся транспортной системы Калужской области в систему Московского транспортного узла является актуальным в связи с планами по созданию в регионе мультимодальной транспортно-логистического центра.

В ходе обсуждения Анатолий Артамонов отметил, что развитие столичной транспортной системы должно положительно повлиять на реконструкцию проходящих по территории области транспортных магистралей.

В Правительстве области

17 апреля состоялось очередное заседание областного Правительства под председательством губернатора Анатолия Артамонова.

Обсуждались результаты размещения государственного заказа области в 2011 году.

Отмечалось, что за отчетный период система госзакупок в области продолжала совершенствоваться. В настоящее время государственные и муниципальные заказы размещаются на федеральной электронной площадке «Сбербанк-АСТ». В результате активизации деятельности, направленной на повышение открытости торгов и развитие конкурентной среды, в 2011 году на закупках удалось сэкономить более 900 миллионов рублей, что в полтора раза превышает показатель 2010 года.

Кроме того, Калужская область является единственным российским субъектом, в котором внедрена автоматизированная система малых закупок. Она позволяет проводить их на региональной электронной площадке в режиме online. В 2011 году через эту автоматизированную информационную систему государственные заказчики заключили свыше 36 тысяч договоров на общую сумму около 600 миллионов рублей. Экономия бюджетных средств составила 280 миллионов рублей.

В целях модернизации экономики и социальной сферы региона создаются условия для осуществления закупок сложной и инновационной продукции.

Говоря о важности дальнейшего развития региональной системы государственного заказа, Анатолий Артамонов подчеркнул, что всем организациям, участвующим в торгах, необходимо уделять особое внимание детальной проработке конкурсной документации. Ключевую роль играет организация контроля исполнения государственных контрактов. Данные меры должны значительно повысить эффективность расходования бюджетных средств на государственные и муниципальные закупки.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobikaluga.ru

Уважаемые читатели и подписчики «Новой жизни»!

Продолжается подписка на II полугодие 2012 года.

Если вы любите свой край, интересуетесь его судьбой и жизнью спасдеменцев, вы обязательно станете подписчиком районки.

Подписная цена на 6 месяцев - 204 руб.;

на 3 месяца - 102 руб.;

на 1 месяц - 34 руб.

Газету можно выписать и в редакции по льготной цене, без доставки:
на 6 месяцев - 150 руб.; на 3 месяца - 75 руб.; на 1 месяц - 25 руб.



Территория

Пути взаимодействия власти и общества в решении вопросов благоустройства

Половодье

Не нужно сетовать на природу, коли люди виноваты

С началом снеготаяния в редакцию газеты «Новая жизнь» посыпались письма от жителей города с жалобами на затопление домов. Некоторые авторы вкладывали в конверт и фотографии, подтверждающие факты, что в дома невозможно пройти, вода скопилась под полом, разрушает фундаменты.

«Просим помочь нам в нашей беде, - обратились в газету жильцы дома № 38 по ул. Советская. - Уже два года регулярно затопливает дом... Мы писали, звонили чиновникам,

директору МУП «Благоустройство», но никто реально нам до сих пор не помог...».

Здесь действительно вода подошла под самые стены дома и разлилась огромной лужей.

А на улице Соловьева и вовсе сложилась чрезвычайная ситуация. Хозяйка дома № 4 из-за подтопления строения талой водой не смогла пробраться до крыльца и вызвала бригаду МЧС. Приехавший караул частично откачал воду, чтобы снизить ее уровень, но она опять поднялась, потому что сток пе-

рекрыт. Такая же картина и у дома № 8 по этой улице. Здесь вода затопила половину огорода, заполнила все пространство под полом дома, залит подход к калитке.

Вместе с экспертом ТО № 5 управления административно-технического контроля Л. В. Лобановой мы побывали по указанным адресам, а также на других улицах, где жители страдают от половодья. Что выяснилось? Весна, конечно, нынче неординарная, но в большинстве случаев дело не в капризах природы, а в отношении людей к месту своего проживания. Возьмем ту же улицу Соловьева. «Потоп» случился потому, что владельцы дома № 6 самостоятельно засыпали водоотводные каналы и уложенные прежде трубы, устроив для себя удобный подъезд к воротам и гаражу. От соседних домов, находящихся по уровню ниже, сток воды был перекрыт, вот их и затопило во время половодья.

Когда обратились к владелице дома № 6 с требованием восстановить прежнюю систему водоотведения, та возмутилась: - Ничего делать не буду! С какой стати? Пусть соседи тоже себе насыпят подъездные дороги...

Такое поведение чревато последствиями, ведь самовольно проведя работы, хозяева дома нарушили законодательство. В ст. 3.9 Правил благоустройства территории МО городское поселение «Город Спас-Деменск» записано: «Запрещается... засорять и закапывать водоотводные каналы». В соответствии с ОЗ № 122 «Об административных правонарушениях в Калужской области» это нарушение влечет наложение административного штрафа на граждан в размере 5 тысяч рублей, на должностных лиц - от 3 до 10 тысяч рублей, на юридических лиц - от 5 до 30 тысяч рублей.

Эксперт Л. В. Лобанова выписала предписание с установле-

нием сроков устранения нарушения владельцам дома № 6 по ул. Соловьева. Его получит и хозяин участка по ул. Комарова (д. 32), который также засыпал водоотводную канаву, чтобы сделать заезд на свой огород. Через насыпь он положил трубу, но на такой высоте, что вода в нее не попадает, а заболачивает соседние огороды по этой улице и улице Дорожная. Жильцы близлежащих домов жалуются, что под полом стоит вода. Подобных фактов в городе немало, когда ушлые граждане делают удобства для себя, не задумываясь о том, что создают проблемы соседям.

Рейдовые проверки по улицам города будут продолжены. В случаях засорения и засыпки водоотводных каналов виновники этого будут наказаны по всей строгости закона.

В проверке участвовала Антонина БЕСОВА.

Ситуацию прокомментировал глава администрации ГП «Город Спас-Деменск» Валерий Петрович БРИЛЛИАНТОВ:

- Письма с жалобами на затопление участков поступают и в администрацию города. Это действительно проблема для Спас-Деменска. За последние годы многое сделано по благоустройству улиц, прокладке тротуаров, ремонту дорог, благодаря чему стало гораздо меньше грязи. И люди словно забыли, что город стоит на болоте, а многие улицы были построены только благодаря мелиоративным работам по осушению. Со временем дренажные системы разрушились, каналы заилились, поэтому уровень грунтовых вод поднялся, и во время снеготаяния сеть водоотведения не справляется с задачей.

Чтобы жители не думали, что администрации района и города не обращают внимание на проблему, поясню, что на ремонт осушительных систем требуются огромные средства, которых в местном бюджете нет. Но рассматриваются варианты привлечения инвесторов для проведения мелиоративных работ, использования субсидирования из регионального и федерального бюджетов. Надеемся, что поддержка будет.

Однако хочу обратиться к жителям района. Ведь ситуация обострилась и по их вине. На многих улицах не только весной, а и во время летних и осенних дождей не проехать, не пройти, потому что жильцы засыпали водоотводные каналы. Люди, не будьте сами равнодушными и бездейственными. В том числе обращаюсь к жильцам дома № 38 по ул. Советская, которые неоднократно писали жалобы в администрацию и другие инстанции. Но почему-то, когда укладывали плитку возле «Сбербанка», видя, что при этом рабочие засыпали водоотводную трубу, все жители промолчали, не забили тревогу. А ведь живут здесь не первый год и знали, что весной дом зальет водой.

Хотелось бы, чтобы спасдеменцы проявляли больше инициативы по очистке водоотводных каналов, хотя бы каждый возле своего дома. Во многих местах стоки заросли бурьяном, а то и захлаплены мусором. У нас не такая мощная служба благоустройства, чтобы справиться со всеми проблемами в городском хозяйстве. Без активной помощи населения мы не наведем порядок, в том числе и по предупреждению затопления домов.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Идет месячник по благоустройству

9 апреля в Калужской области стартовал месячник по санитарной уборке и благоустройству населенных пунктов. Он продлится до 8 мая. Депутаты Законодательного Собрания планируют принять в нём самое активное участие и призывают своих коллег в муниципальных подкомитетах к этой работе.

В течение месяца будут приводиться в надлежащее состояние военно-мемориальные объекты, будут благоустраиваться населенные пункты, особое внимание планируется уделить ремонту фасадов зданий. 28 апреля на территории области пройдет акция «300 скверов» по созданию аллей, разбивке скверов, посадке зеленых насаждений.

А как в Спас-Деменске?

Депутаты представительных органов Спас-Деменского района по примеру своих коллег из Законодательного Собрания активно включились в работы по благоустройству населенных пунктов. В городе прошли два массовых субботника с участием населения, депутатов, сотрудников администрации.

Основными работами в ходе месячника благоустройства определены покраска фасадов зданий, ликвидация стихийных свалок и уборка мусора, наведение порядка в зеленых насаждениях (обрезка кустарников) и другие работы.

Согласно программе озеленения улиц в ГУ «Спас-Деменский лесхоз» заказано около тысячи саженцев деревьев и кустарников. Посадочный материал распределен по организациям и предприятиям, также к посадке деревьев привлекли население. С начала весны депутаты Городской Думы и уличкомы дважды собрались по уточнению плана наведения порядка в городе.

В многолюдных местах обустроены пять новых уголков отдыха с красивыми скамейками, в том числе два - под удобными навесами от дождя. Начались работы по прокладке тротуаров. В первую очередь будет уложено около 800 кв. м плитки на участке улицы Советская от дома №48 до №66.

Нужно отметить, что приобретение тротуарной плитки и других материалов идет за счет средств, полученных Спас-Деменском за призовое место в областном конкурсе на самое благоустроенное муниципальное образование (1 миллион 34 тысячи рублей). Удалось привлечь к финансированию благоустройства территорий индивидуальных предпринимателей. Активно наводят порядок вокруг зданий работники организаций, магазинов.

Хотя снег сошел недавно, в городе уже стало заметно чище и красивее. Ведутся также работы по благоустройству сельских территорий, где инициаторами являются депутаты Сельских Дум.



Переправа, переправа: берег левый, берег правый...
Дом № 8 по ул. Соловьева.



Без резиновых сапог домой не попадешь.
Дом № 4 по ул. Соловьева.

Из жизни школ

Что ни конкурс – то победа

Однако сегодня мне хочется остановиться не на учебной, а воспитательной работе в этой школе. Недавно здесь успешно прошла аккредитация, и специальная комиссия отметила **высокий уровень воспитательной деятельности.**

Мы даем возможность ребятам попробовать себя в различных направлениях, – рассказала заместитель директора школы по воспитательной работе О. В. Калупина. – Стараемся рассмотреть их задатки, способности, склонности и в дальнейшем развивать, стимулировать, поощрять. Главная цель, чтобы у детей не оставалось времени на пагубные привычки и противоправные поступки. Мы стремимся не только дать учащимся качественное образование и подготовить их к поступлению в вузы, но и развивать их личностные творческие начала.



Яркий тому пример – одиннадцатиклассник **Сергей НЕФЕДОВ.** Еще в начальной школе заметили хорошие вокальные данные мальчика. Классный руководитель Лидия Владимировна Зотова всячески старалась поощрять его участие в различных смотрах-конкурсах на уровне

школы, на сцене районного Дома культуры. Исполнительское мастерство росло от выступления к выступлению. Спасдеменские зрители тепло принимают самодельного артиста во время концертов. И вот Сергей решил попробовать себя на зональном этапе **Регионально-Космического Фестиваля-2012,** который проходил в городе Людинове. Вместе с преподавателем музыки Анной Викторовной Некрасовой они выбрали песню «Родина», которую исполняет известный певец Сергей Трофимов, и подготовили ее к фестивалю. Она как раз соответствовала патриотической теме в **номинации «Вокал».**

Я впервые участвовал в фестивале такого уровня и, понятно, сильно волновался, – признался Сергей. – Однако постарался взять себя в руки и выступить достойно. В результате получил третье место и автоматически стал участником областного этапа. В конце апреля в Калуге состоится гала-концерт. Есть шанс стать кандидатом на премию по поддержке талантливого молодежи в рамках национального проекта «Образование», которую выплачивает губернатор Калужской области. Буду стараться. Мне нравится петь, хочется совершенствовать свои вокальные данные, повышать уровень исполнительского мастерства, сценическую культуру.

Оксана Владимировна Калупина с гордостью сообщила, что представители от школы шесть лет участвовали в вокальных конкурсах, но только в этом году вышли на зональный, а потом областной этапы.

Сергей Нефедов активно участвует в общественной жизни школы, второй год побеждает на выборах и становится Председателем Молодежной Администрации школы. Учитывая артистизм и умение держаться на сцене, его приглашают вести концерты в школе и РДК. Сейчас «золотой голос Спас-Деменска» готовится к гала-концерту и районному конкурсу детского и юношеского творчества «Новые имена», где выступит с песней «Баллада о солдатской матери».

В рамках Космического Фестиваля в Людинове также проходил **конкурс детского и юношеского литературного творчества и художественного слова.** Ученики школы №2 и раньше участвовали в таких мероприятиях и всегда были на высоте. Победили и в этот раз. Ученица 3 класса **Катя МАРТЫНОВА**

Развитие человеческого потенциала во многом определяется качеством образования. Отраднее, что уровень преподавания в школах нашего района не отличается от ведущих школ области. Об этом свидетельствуют и результаты ЕГЭ, и число выпускников, получивших медали за особые заслуги в учебе, победы на региональном и Всероссийском этапах олимпиад, в различных конкурсах, конференциях, спортивных соревнованиях. Учащийся 11 класса МКОУ «СОШ №2» Максим Борисов – победитель на региональном и Всероссийском этапах в секции «физика» молодежной научно-практической конференции «Молодость – науке» памяти А. Л. Чижевского. Постановлением губернатора ему установлена именная стипендия.

убедительно, выразительно, искренне прочитала стихотворение собственного сочинения. По словам педагогов, Катя активная, артистичная девочка. Она и стихи читает, и поет. Ее учительница Лариса Владимировна Никитина много внимания уделяет творческому развитию детей. Под ее руководством они лепят, рисуют, делают оригами, сочиняют стихи.

Учащиеся школы приняли активное участие в **районном конкурсе по профессиональной ориентации. В конкурсе на лучший рисунок «О профессиях разных, нужных и важных»** лучшими признаны рисунки второклассницы **Настии НЕЧАЕВОЙ** и пятиклассника **Николая ТИХОМИРОВА.** Настя, по ее словам, пока не может определиться с выбором профессии, мечтает сразу о четырех, поэтому нарисовала коллаж, где присутствуют агроном, астроном, учитель и стюардесса. Коля изобразил доктора и девочку, которая пришла к нему на прием, так как считает эту профессию важной. Мальчик рассказал, что ему нравится рисовать, он учится во втором классе художественного отделения ДШИ. Работы юных художников направили на областную конкурс.

В конкурсе сочинений «Моя мечта о будущей профессии» учащиеся школы заняли три призовых места. Первое – одиннадцатиклассница **Карина ПЕЧЕНЦОВА,** второе – девятиклассница **Ира МАТЮНИНА,** третье – девятиклассница **Даша ПЕЛИПЕНКОВА.** Русский язык и литературу у них ведет преподаватель Елена Викторовна Филиппова.

В области проходил **заочный конкурс по оригами «Чудеса из бумажного листа»**, посвященный Году чтения, по двум возрастным категориям. Представители школы участвовали во всех, победили в категории 5-7 классы. Из 241 работы лучшей оказалась ученица 7 «а» класса **Настии ЛУЗИНОЙ.** В **номинации «Мое любимое литературное произведение»** Настя изобразила сюжет из книги А. Грина «Алые паруса». Девочка занимается рукоделием у учителя технологии Светланы Александровны Филенковой. И еще в одном состязании Настя вышла победительницей. Областная избирательная комиссия проводила **конкурс детского рисунка «Выборы глазами детей».** Школа представила 23 работы, Настя заняла первое место в области.

Настя Лузина – наша гордость, – отметила Оксана Владимировна. – Она отличница, побеждает в конкурсах чтецов, занимается в различных кружках – шьет, вяжет, выполняет оригами. Споспобная девочка учится в художественной школе, мама уделяет много внимания ее развитию.

В областном этапе **детского творческого конкурса «Зеркало природы 2012»**



победила девятиклассница **Даша ПЕЛИПЕНКОВА.** Тема экологического конкурса – «**Варушка – птица 2012 года**». Речного соловья девушка изобразила акварелью и гуашью, прорисовала ему каждое перышко, и птичка получилась будто живая. Более трехсот работ направили на федеральный этап этого конкурса, в том числе и Дашину.

Даша победила еще в двух областных конкурсах. Один назывался «**Запомнить твердо нужно нам, пожар не возникает сам**». Второй проходил под девизом «**Нет наркотикам!**». Юная художница нарисовала яркий, броский плакат, который привлёк внимание жюри.

Даша талантлива во всем. Она прекрасно рисует. Ее работы отличаются оригинальностью, яркостью, самобытностью и, я бы сказала, зрелостью, – так охарактеризовала свою ученицу классный руководитель Е. В. Филиппова. – Она очень артистична, прекрасно танцует, обладает сценическими данными. Кроме того Даша замечательно шьет, вяжет, создает целые композиции из соленого теста, мастерит текстильных кукол, собирает букеты цветов, дружит со спортом. И за что бы она ни бралась, везде добивается успеха не только благодаря таланту, но и огромному трудолюбию. У нее развито чувство ответственности. Если что-то пообещает, ночь спать не будет, а делает в срок.

Даша везде успевает: учится на отлично, помогает мне во всех школьных делах, занимается общественной работой. Она староста класса, член молодежного совета при Районном Собрании МР «Спас-Деменский район», уполномоченный по правам ребенка при школе. Ее жизненное кредо – видеть гармонию во всем. Она и сама очень гармонична, излучает не только внешнюю, но и внутреннюю красоту – доброжелательная, внимательная, скромная, справедливая. Дашина мечта – стать дизайнером интерьеров. И я уверена, она обязательно добьется своей цели.

Большой интерес вызвал у ребят областной конкурс на лучшее исследование истории государственных символов РФ и символики Калужской области «**Овеянные славою флаг наш и герб**». Учащиеся школы представили на него одиннадцать работ в разных номинациях: литературное творчество, исследовательские работы, декоративно-прикладное творчество. Результаты порадовали. Первое место в номинации «**Декоративно-прикладное творчество**» заняла четвероклассница **Полина ПЕЧЕНЦОВА.** Дипломант представила на суд жюри герб Спас-Деменска. Одиннадцатиклассница **Маша ТИХОМИРОВА** выполнила герб России из пластилина. Он настолько совершенен и оригинален, что ей вручили специальный диплом «За творческий подход, качество и дизайн в исполнении работы».

Вот такие талантливые ребята учатся в школе №2. Что ни конкурс – то победа! А все потому, что они видят и открывают для себя мир, удивляются его красоте и переносят ее в свои работы. Помогают им в этом наставники, которые передают знания и опыт: их мудрость и доброта способствуют развитию новых творческих способностей у детей. Вместе они радуются успехам и достижениям и готовят покорить новые вершины.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Не отстают от городских ребят

Жизнь учеников МКОУ «Новоалександровская СОШ» богата интересными событиями. Они также, как и ребята из городских школ, активно участвуют в различных конкурсах, соревнованиях и добиваются признания своих талантов.

Так, ученица 4 класса **Диана АРТЕМЬЕВА** одержала уверенную победу во **Всероссийском конкурсе на экологическую тематику детского форума «Зеленая планета».** Диана выполнила оригинальную поделку из... соломы. Сельская девочка изобразила чисто деревенский сюжет: две женщины работают на покосе, рядом с ними стога сена, запряженная лошадь с телегой, под навесом – люлька с ребенком. Члены жюри высоко оценили творчество Дианы и вручили ей Диплом победителя.

В школе прошли интересные мероприятия, посвященные Дню космонавтики, в том числе конкурс аппликационных работ. Особенно постарались учащиеся начальных классов, им и достались три призовых места. Первое место заняла работа ученицы 1 класса **Настии ВАСЮТИНОЙ «В открытом космосе».** Третьеклассница **Валерия КУТЬИНА** назвала свою поделку «**Великий полет**» и получила за нее второе место. Ученик 4 класса **Стас ПОЖАР** изобразил «луноход», ему конкурсная комиссия присудила третье место. Среди среднего звена отметили 7 класс.

Сейчас команда из семи человек под руководством учителя истории Т. В. Зайцевой активно готовится к конкурсу «Интеллектуальный творческий турнир по краеведению», который пройдет в городе Южно-

Помним имя твое

9 апреля 1982 года при выполнении боевого задания погиб в Афганистане бывший ученик Новоалександровской школы Евгений Анашкин. Его призвали на службу 1 апреля 1981 года. После трехмесячной специальной подготовки он был направлен для прохождения дальнейшей службы в Афганистан. Евгений служил водителем, так как закончил Кировскую автошколу ДОСААФ, успел поработать шофером в родном совхозе. Он честно и безукоризненно выполнял свой воинский долг, мастерски водил машину по крутым, а подчас и непроходимым афганским дорогам. Часто приходилось попадать под обстрелы, вступать в бой с коварным и хорошо обученным врагом. Судьба хранила этого открытого жизнерадостного парня, но тот бой 9 апреля был особенно жестоким.

В школе создан уголок славы в память о воине-афганце Евгению Анашкине. В день его гибели прошел митинг, посвященный памяти героя. Учителя и ученики возложили на его могилу цветы.

Марина СЕРГЕЕВА.

КАЛЕНДАРЬ ОГОРОДНИКА

с 15 апреля по 15 мая

В нем отмечены самые ответственные и неотложные дела и заботы. Если выполнять их в нужные сроки, сама природа будет помогать растениям, и они дадут такой большой урожай, на который только способны.

15 вс Водолей	Очищают участок от мусора, который мог скопиться весной. Обновляют, приводят в порядок водоемы.	1 вт Лев, Дева (с 03:03)	В саду сажают деревья, кустарники, определяют на постоянное место рассаду многолетних цветов. Подкармливают растения «минералкой». Прореживают всходы.
16 пн Водолей, Рыбы (с 09:39)	В саду прореживают живую изгородь и старые ягодные кустарники. Сажают в контейнеры калу, эукомис, укорененные черенки георгин и хризантем. Сеют на рассаду теплолюбивые однолетники.	2 ср Дева	Размножают кустарники. В цветниках высаживают луковичные цветы, рассаду холодостойких летников.
17 вт Рыбы	В огороде сеют листовые овощи, морковь, свеклу, пастернак, котовник, сажают репчатый лук, а под пленку на рассаду патиссоны, огурцы, дыни, арбузы, базилик и майоран.	3 чт Дева, Весы (с 06:05)	Проводят обрезку и посадку деревьев и кустарников. Делят многолетники. Сажают рассаду холодостойких цветов и капуст.
18 ср Рыбы, Овен (с 20:00)	Под пленку высаживают рассаду средне- и позднеспелых капуст – белокачанной, цветной и брокколи, а в тоннели – раннюю картошку.	4 пт Весы	Сеют лекарственные и декоративные травы, а также цветы: календулу, лаватеру, мак, настурцию. На окошке пересаживают комнатные растения.
19 чт Овен	На участке опрыскивают деревья и кустарники от вредителей и болезней, подкармливают, прочесывают и ремонтируют газон.	5 сб Весы, Скорпион (с 06:21)	Если поздняя весна помешала посеять одно- и двулетние цветы, скороспелые бобовые, зеленные, цветную капусту в конце апреля, делают это сейчас, но под пленку. Укореняют черенки флоксов и хризантем. Поливают и подкармливают «минералкой». Сажают лук на перо и яровой чеснок.
20 пт Овен	Борются с вредителями и болезнями растений на окошке. Проводят необходимые подкормки рассады. В огороде готовят грядки. В теплице пропалывают и прореживают всходы.	6 вс Скорпион	С растениями не работают. Посвятите время окончательной уборке участка.
21 сб Овен, Телец (с 08:06)	Растения лучше лишний раз не трогать. Занимаются починкой инвентаря, точат лопаты, вилы, плоскорезы.	7 пн Скорпион, Стрелец (с 05:40)	В саду обрезают живую изгородь, удаляют поросль, накладывают на стволы деревьев ловчие пояса. Вносят органические удобрения. Сажают на грядки картофель, если почва теплая, а также топинамбур.
22 вс Телец	В саду опрыскивают деревья и кустарники от болезней и вредителей. Надевают на стволы ловчие пояса. Высевают под пленку однолетние цветы и ремонтантную садовую землянику.	8 вт Стрелец	Высаживают рассаду лука-порея. Удобрят грядки и приствольные круги деревьев. На подготовленную почву высевают новый газон.
23 пн Телец, Близнецы (с 21:06)	В огороде готовят грядки для овощей. Дезинфицируют весенне-летние теплицы, если не сделали это раньше. Сеют на рассаду под пленку капусту, листовую сельдерей.	9 ср Стрелец, Козерог (с 06:01)	Подкармливают органикой деревья и газон. В цветники высаживают рассаду. На грядках сеют корнеплоды, сажают лук на перо, картофель, горох. В саду проводят обрезку.
24 вт Близнецы	На участке сажают лианы. Размножают многолетники. В теплую погоду снимают укрытия с роз и винограда. В огороде под пленку сеют горох, базилик, фасоль, шпинат, петрушку. Сажают хвойники. Ухаживают за клематисами. Высаживают в горшки канны.	10 чт Козерог	Рассаживают сеянцы. В огороде сажают многолетние луки. Сеют корнеплоды и щавель. Высевают на клубы васильки, душистый горошек. Если были заморозки, сад поливают теплой водой.
25 ср Близнецы	На окошке сеют на рассаду огурцы, тыкву, дыню и арбуз. Рассаживают сеянцы. Сажают многолетние луки, яровой чеснок, лук на репку. Сеют корнеплоды и щавель.	11 пт Козерог, Водолей (09:04)	Прореживают ягодные кустарники. Чтобы летом под тяжестью урожая побеги малины не полегли и не сломались, их до цветения подвязывают. Проводят санитарную обрезку и опрыскивание плодовых деревьев в фазе розового бутона от вредителей и болезней.
26 чт Близнецы, Рак (с 09:43)	В саду сажают плодовые деревья, малину, ежевику и все декоративные растения. Проводят обрезку, прививку, подкормку.	12 сб Водолей	Приводят в порядок газон, подсевают на него травы. Мульчируют почву под кустарниками и клубникой. Ценные растения опрыскивают раствором эпина-экстра или цирконом.
27 пт Рак	В открытый грунт под пленку сеют холодостойкие однолетники и декоративные травы, ранние корнеплоды и зеленые овощи. Проводят подкормку «минералкой».	13 вс Водолей, Рыбы (с 15:43)	Высаживают деревья, кустарники, рассаду однолетников. Опрыскивают посадки от вредителей и болезней. Перед заморозками окучивают всходы раннего картофеля.
28 сб Рак, Лев (с 20:11)	На подоконнике высевают на рассаду для пленочных тоннелей кабачки, огурцы. Поливают и подкармливают растения минеральными удобрениями. Рассаживают сеянцы.	14 пн Рыбы	Сеют и сажают засухоустойчивые растения, корнеплоды, зеленные и бобовые овощи, картофель. Проводят органические подкормки, ремонтируют альпийскую горку. Опрыскивают деревья против болезней.
29 вс Лев	Сад опрыскивают от вредителей и болезней. Сеют и сажают засухоустойчивые растения. Избавляют кусты и деревья от лишних и больных веток. Ремонтируют альпийскую горку. Ухаживают за примулами.	15 вт Рыбы	Высаживают овощную рассаду в теплицу и пленочные тоннели, если есть дополнительное укрытие. Сеют на теплые защищенные грядки огурцы, кабачки и патиссоны. Поливают и подкармливают растения органикой. Борются с вредителями.
30 пн Лев	В огороде готовят почву для посева овощей. Борются с вредителями растений на окошке. Сеют и сажают растения, которые не боятся жары и засухи – лаванду, мак, ирис, шалфей. Сеют новый газон.		

ФАЗЫ ЛУНЫ: ☾ - растущая ◐ - полнолуние ☾ - убывающая ● - новолуние

ЛУЧШИЕ ДНИ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ РАБОТ

Посев, посадка: 16-18, 22, 23-30

Борьба с болезнями и вредителями: 19, 20, 22-24, 29, 30

Полив и подкормка: 19, 20, 26, 27

Обрезка кустарников и деревьев: 16, 26, 29

Прореживание всходов: 20

Полезные советы

Секреты выращивания моркови

1. Семена всегда должны быть свежие. Дражированные семена лучше использовать в первый же год.



2. Бороздки для посева должны быть уплотнены (можно брусом) для плотного контакта семян с почвой.

3. Последнее прореживание должно быть проведено до конца июня. В дальнейшем никаких выдергиваний для еды не проводить. При выборочной летней уборке часто обрывается стержневая корень соседнего растения, что приводит затем к ветвлению и появлению уродливых корнеплодов. Для еды лучше отдельно посадить немного ранней моркови.

4. Полив надо проводить не часто, но обильно, чтобы смочить почву на всю глубину залегания корнеплода (12-14 л на кв. м). При частых мелких поливах у моркови появляется «борода» мелких всасывающих корней, а стержневой корень отмирает.

5. Уборку в средней полосе России необходимо проводить в октябре. Ведь именно в августе-сентябре идет основное нарастание массы корнеплода. С понижением температуры воздуха замедляются обменные процессы в моркови, и она постепенно подготавливается к хранению. Если заложить корнеплоды в теплое хранилище, то длительный срок хранения им не выдержать.

Высокий урожай картошки

Картофель надо сажать в два этапа, то есть: первую ямку копаем чуть поглубже, кладем горсть луковой шелухи, горсть золы и картошку засыпаем землей, затем снова бросаем картофель и опять засыпаем землей. Окучиваем высоко 2-3 раза. Урожай с одной сотки от 40 до 60 ведер.



Какая земля, такая и свекла

Конец апреля – лучший срок посева свеклы. Гряды для размещения этой культуры надо готовить заранее. Если вскопать землю и сформировать гряды за 7-10 дней до посева, земля лучше прогреется и насытится воздухом. И всходы свеклы благодаря этому окажутся в более благоприятных условиях.



Столовую и сахарную свеклу размещают на участках, которые были хорошо удобрены навозом в предыдущем сезоне. Лучше всего корнеплодные формы свеклы размещать после огурца, томатов, кабачков, поздней капусты или картофеля. Свежий навоз этим разновидностям свеклы противопоказан, так как он выделяет много аммиачного азота. Из-за избыточного азотного питания бурно растут листья и одновременно задерживается формирование корнеплодов.

Пожароопасный период

ПРОФИЛАКТИКА ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

С приходом весны опасность пожаров возрастает. Как это ни парадоксально, но в противовес просыпающейся красоте в природе «красный петух» подкарауливает любую оплошность людей.

В целях ликвидации чрезвычайных ситуаций, улучшения пожарной безопасности на местах соответствующие службы района усилили профилактическую работу среди населения. Этому было посвящено и последнее заседание комиссии при администрации МР. В службе МЧС, лесхозах выработаны и утверждены мероприятия по борьбе с пожароопасной ситуацией. Как и прежде в них особое внимание обращается на весенний пал травы, возможность пожаров на торфяниках, совершенствование системы обучения работников предприятий и организаций, а также сельского населения, особенно в отдаленных деревнях. Для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций практически в каждом сельском поселении имеется пожарная техника (бочки для тушения или машины), для ГТУ «Спас-Деменское лесничество» приобретены пожарная машина, лесопатрульные комплексы и бочка для тушения. Пополнилась пожарная техникой и СП «Село Любуны», которое обслуживает кроме своей территории и соседние поселения. Каждому сельскому поселению выделены средства для опаживания территорий и деревень.



сил и здоровья. Но у леса есть страшный враг, который в считанные минуты может уничтожить и повредить ценные лесные массивы. Враг этот – ЛЕСНОЙ ПОЖАР.

Приходилось ли вам когда-нибудь тушить лесной пожар? Знакомо ли вам то чувство беспомощности и отчаяния, которое отхватывает, когда вы понимаете, что ничего не можете сделать и ничем существенно не можете помочь? Огонь повсюду, он уже подбирается к старой сосне, набрасывается на молодую рябину. Он неумолимо быстро движется вперед, и вот после его огненной походки остаются лишь черные стволы деревьев. А там, где радостно пели птицы, не слышно ни звука.

Видели ли вы тот лес, который остался после пожара? Едкий серый дым, черные стволы столетних сосен и ничего живого вокруг. И даже через год после пожара картина будет не менее печальна: хвойный лес практически не выживает после пожара, стоят деревья с обуглившимися стволами и желтыми высохшими кронами и тоскливо качаются на ветру. Если бы вы хоть раз тушили лесной пожар, то не были бы так равнодушны к своим поступкам и поступкам других. Поэтому, находясь в лесу, не нарушайте правила пожарной безопасности.

Не оставляйте без присмотра костер.

Не поджигайте сухую траву под деревьями, на лесных полянах, в саду, на поле.

Не бросайте горящие спички, окурки, тлеющие тряпки и ветошь. Уходя из леса, потушите костер, залейте водой, присыпьте землей.

Уважаемые спасдеменцы и гости района! Отправляясь на природу, проявляйте аккуратность в своих действиях. В случае возникновения пожара сообщите о месте, размерах и характере пожара в администрацию ближайшего населенного пункта, лесничества, лесхоза, пожарную охрану или в Единую службу спасения по телефонам: **112, (848455)2-15-34, 2-10-41, (848454)2-32-44.**

И. НАУМОВ,
зам. директора ГП
«Спас-Деменский лесхоз».

Служба в армии

**Солдату
на заметку**

Ни для кого не секрет, что сегодня некоторые молодые люди, отправляясь на службу в армию, мысленно ставят крест на своем будущем образовании. Действительно, даже сразу после школьной скамьи для кого-то бывает весьма сложно преодолеть проходной балл в тот или иной российский вуз, а тут целый год не до книжек и тетрадок... Однако армия дает возможность прошедшим военную службу по призыву поступить в престижные государственные вузы России.

Обратимся к статье 11 Федерального закона № 125-ФЗ от 22 августа 1996 года «О высшем и послевузовском профессиональном образовании». В пункте 3 данной статьи определено, что граждане, уволенные с военной службы и поступающие в высшие учебные заведения, реализующие военные профессиональные образовательные программы (военно-учебные заведения), на основании рекомендаций командиров воинских частей при условии успешного прохождения вступительных испытаний принимаются вне конкурса.

Впрочем, не надо забывать еще и о том, что при поступлении в любой государственный или муниципальный вуз военнослужащий по призыву имеет приоритет по отношению к «гражданскому» абитуриенту и без рекомендаций: **в случае равенства набранных баллов при сдаче вступительных экзаменов предпочтение должно отдаваться «человеку в погонах».** Таким образом реализуется преимущественное право граждан, уволенных с военной службы, на поступление в государственные и муниципальные высшие учебные заведения. К сожалению, бывает и так, что в том или ином вузе не обращают внимание на льготы военнослужащим. В данной ситуации знание своих прав вооружает человека, главное – уверенно их отстаивать. В случае нарушения ваших прав необходимо немедленно обратиться в устную или письменной форме к ректору вуза с указанием имен и фамилий людей, препятствующих реализации вашего конституционного права. Напомним о льготах, распространяющихся на вас как на военнослужащего по призыву, и предоставить аттестат о среднем образовании. Своё письменное заявление на имя ректора, конечно, лучше сразу зарегистрировать, чтобы в случае неразрешимой ситуации иметь официальный документ для обращения либо в правоохранительные органы, либо в Министерство образования. Однако при всем этом не стоит забывать, что при поступлении в вуз необходимо показать и определенные знания, поскольку в противном случае все ваши возмущения и требования окажутся лишь сотрясением воздуха.

А стоит ли раздумывать, когда армия дает вам такой шанс?

Д. НИКИТКИНА,
начальник отделения
подготовки, призыва
и набора граждан
на военную службу
по контракту.

**Осторожно,
лесные пожары!**

Основные причины возникновения природных пожаров: непотушенная сигарета, горящая спичка, тлеющий пыж после выстрела, масляная тряпка или ветошь, стеклянная бутылка, преломляющая лучи солнечного света, искры из глушителя транспортного средства, сжигание старой травы, мусора вблизи леса или торфяника, расчистка с помощью огня лесных площадей для сельскохозяйственного использования или обустройства лесных пастбищ. Но одним из основных потенциальных источников природных пожаров является костер. В ряде случаев природные пожары становятся следствием умышленного поджога, техногенной аварии или катастрофы. Чтобы избежать возникновения пожаров, необходимо соблюдать правила поведения в лесу.

С целью недопущения пожаров в природной среде **ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

- бросать в лесу горящие спички, окурки, тлеющие тряпки;
- разводить костер в густых зарослях и хвойном молодняке, под низко свисающими кронами деревьев, рядом со складами древесины, торфа, в непосредственной близости от созревших сельскохозяйственных культур;
- оставлять в лесу самовозгораемый материал: тряпку и ветошь, пропитанные маслом, бензином, стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность;
- выжигать сухую траву на лесных полянах, в садах, на полях, под деревьями;
- поджигать камыш;
- разводить костер в ветреную погоду и оставлять его без присмотра;

• оставлять костер горящим после покидания стоянки.

При обнаружении природного пожара постарайтесь ликвидировать очаг возгорания собственными силами. Если это не удалось сделать, быстро покиньте опасную зону, обязательно сообщите о месте пожара в лесную охрану, администрацию, милицию, пожарным.

Если вы оказались вблизи очага пожара, немедленно предупредите всех находящихся поблизости людей и постарайтесь покинуть опасную зону. Выходить нужно на дорогу, широкую просеку, опушку леса, к водоему. Двигаться следует перпендикулярно к направлению распространения огня. Если обстоятельства мешают вам уйти от огня, войдите в водоем или укройтесь на открытой поляне, накрывшись мокрой одеждой. Дышать нужно воздухом возле земли (он менее задымлен), прикрывая рот и нос марлевой повязкой или мокрой тряпкой.

В случае возникновения чрезвычайной ситуации звоните в Единую службу Спасения по телефонам: 01 или 2-13-31 – городская АТС, 010 – оператор МТС, 112 – оператор Билайн. По вопросам обеспечения пожарной безопасности звоните по телефонам: 2-13-31 и 2-13-81.

ОНД Спас-Деменского района.

**Безопасность
на природе**

С приходом теплых весенних дней жизнь вне города просыпается. Дачники едут на свои участки, где тщательным образом пытаются навести порядок путем сжигания сухой травы, мусора. Любители отдыха на природе разжигают костры в лесной зоне. Обратной стороной этих действий являются

многочисленные пожары. Именно поэтому весну можно назвать пожароопасным периодом. Пожары являются причиной гибели многих людей. Не щадит пламя ни леса, ни строения, ни технику. Следует помнить, что погода весной изменчива и с усилением ветра во многих случаях даже небольшие очаги огня принимают большие размеры и приводят к тяжёлым последствиям.

Чтобы не допустить возникновения пожара, необходимо соблюдать следующие требования пожарной безопасности: своевременно очищать от горящих отходов и мусора территории между зданиями и сооружениями; не разводите костры ближе 50 метров от строений; при разведении костра использовать место вдали от кустарников и скошенной травы; нельзя применять для разжигания костра бензин и другие горючие смеси; уходя из леса, следует потушить костер: залить его водой, присыпать землей; не оставлять его без присмотра, особенно в ветреную погоду; нельзя бросать незатушенные спички и окурки на землю.

В случае возникновения любой чрезвычайной ситуации звоните в ЕДИНУЮ СЛУЖБУ СПАСЕНИЯ по телефону 01. ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ГУ МЧС РОССИИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ - 54-77-90.

Е. ЛЫСЕНКОВА,
инспектор по основной
деятельности ПЧ №22.

**Лес способен и
лечить, и радовать.****Не беречь его –
себя обкрадывать**

Лес – это фабрика кислорода. Чистый, богатый кислородом воздух – лучший восстановитель

Апрель

По-прежнему пахнет в апреле весна,
Благовоень наступают без лени,
Охватила вокруг нас собой

тишина,
Не хватает лишь только сирени.

А апрель, а апрель всем твореньям

король.
Ах, как край мой родной польхает!
Он вошел в свою роль, он вошел

в свою роль,
И эмоций прилив не стихает.
А по веткам бежит шепоток

ветерка,
Кучерявит деревьям прически,
Кротко гладит стволы, нежит

лаской слежка,
Оставляя весенние блестяшки.
А над полем синь неба бескрайне

висит,
Будто чаши волшебного царства,
Синева эта нас от души веселит,
Ведь в природе так много

богатства.
А апрель, а прель всем твореньям

король!
Благовоень наступают, а тени
Убирают свою непригодную роль,
Не хватает лишь только сирени.

В. МОЖАЕВ.

Весна идет! Весне дорогу!**Сиреневые вечера**

Весна цветами сердце растревожила.
Сиреневый вдыхая аромат,
В памяти моей нежданно оживло
То, что было много лет назад.
Будто снова возвратилась юность,
Вместе с нею первая любовь:
Запахом сиреневым дохла,
Белоснежной пеной лепестков.

Чувства те не выразишь словами,
Чувства не умеют говорить.
Эта ветка с райскими цветами
Продолжает голову кружить.
Оживают снова в памяти
Счастливые те вечера.
Зная, что стих прочтя, вы скажете,
Что о любви забыть пора.
Но меня волнуют чувства прежние,

Как тогда, в шестнадцать лет,
И слова готов сказать я нежные,
Подносая любимой сей букет.
Вот сломаю ветку белую,
Надышаться ею не могу.
Ничего я с памятью не сделаю,
На свиданье в прошлое бегу.

Голубая отрада

Проснулась моя деревенька.
Теплом одаряет весна.
Под окошком белеет сиренька,
Соловьи песни слышна.
Что еще мне убогому надо,
Что увижу – о том и пою.
Светлых дней голубая отрада
Чувством тронула душу мою.
Не чураюсь я яркого света,
Не ношу летом темных очков,
А душа добрым словом согрета,
Ими я поделиться готов.
Этот мир непонятный и странный,
Этот мир глубоко уж не мой.
Но а я все стараюсь гуманней
Ко всему относиться душой.
Что еще мне убогому надо?
Ты спроси, я ответить готов.
Мне хватает цветения сада
И еще не могу без стихов.

А. КАНЕП,
с. Лазинки.

РЕКЛАМА

УСЛУГИ: экскаватор-погрузчик, самосвал, тел. 8-920-092-01-99, 8-985-928-89-91.

Грузоперевозки. Доставка пиломатериалов, щебня, песка, вывоз мусора. Услуги экскаватора (петушок), тел.

ПРОДАЮТСЯ кровати металлические - 1000 руб., матрасы, подушки, одеяла - 700 руб. Доставка бесплатная. Тел. 8-915-051-94-23.



Частное охранное предприятие «СЕКТОР БЕЗОПАСНОСТИ»

предлагает на территории г. Спас-Деменск услуги по охране магазинов, торговых помещений, складов, офисов, квартир, домов, дач, коттеджей, гаражей и т. д. с подключением на пульт охраны.

Охрана с помощью пульта является наиболее эффективным и надежным способом сохранить ваше имущество, минимизировать ущерб от незаконного проникновения посторонних лиц или пожара.

Лицензия на частную охранную деятельность №223 от 21.03.2008 г. выдана УВД по Калужской области.

Телефоны для получения дополнительной информации: 2-19-88, 8-910-708-29-40.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮТСЯ сетка-рабица - 600 руб., столбы - 200 руб. Доставка бесплатная. Тел. 8-915-272-27-45.

Сено на подстилку. Очень дешево, тел. 8-903-812-55-55, 8-920-092-01-99.

Заправка и ремонт картриджей всех типов. Печать фотографий. Фотографии на кружках и футболках, ул. Мичурина, 10, тел. 2-19-63, 8-961-120-65-62, с 9.00 до 22.00 час. Без выходных.

РЕКЛАМА

Геодезическая фирма
ООО «Геострой»
проводит межевание земельных участков,
тел. 8-910-864-47-67

КИРПИЧ красный рабочий г. Фокино М150
ПЕНОБЛОКИ 200*300*600 г. Могилев
Кирпич лицевой красный, коричневый
Кирпич белый силикатный, двойной
Кольца колодезные 1м*1м
Тел. 8-910-515-29-45, 8-910-544-70-51

ОКНА
пластиковые
Качественные и недорогие окна.
Дальше можно не искать!

ИДЕАЛ ОКНА
ОКОННАЯ КОМПАНИЯ

5-15% скидка пенсионерам

Тел: 8-910-545-51-55; 8(48444) 6-29-28
г. Людиново, ул. Энгельса 7а ТЦ "Новый", 1эт.

Поздравляем!

Зою Афанасьевну ЖАРОВУ
с юбилеем!

Весной все трепетно, тревожно.
Без счастья просто невозможно.
Вот почему желаем вам
Счастья с солнцем пополам!

Совет, правление райпо.

Дорогую, любимую
Татьяну Дмитриевну КОРЗИНКИНУ
с юбилеем!

Пусть юбилей несет лишь счастье,
Ни капли грусти, ни одной слезы.
Тепла, любви, здоровья и богатства
Желаем мы тебе от всей души!

Мама, сын,
братья, невестки.

РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ дом (газ, вода), 800 тыс. руб., тел. 8-961-122-69-72.

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Павлиново, тел. 8-910-720-69-21.

ПРОДАЕТСЯ дом с земельным участком, тел. 8-903-780-05-94.

ПРОДАЕТСЯ дом или квартира, тел. 8-906-645-57-37.

ПРОДАЕТСЯ квартира без удобств, тел. 8-910-591-90-78.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира (евроремонт), тел. 8-910-516-73-40.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира по ул. Освободителей, д. 1, кв. 2, есть сарай с подвалом, тел. 8-929-673-31-73.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира в центре (евроремонт), тел. 8-960-518-69-14.

ПРОДАЕТСЯ «Форд-Фокус», 2008 г. в., тел. 8-910-544-89-55.

ПРОДАЕТСЯ корова, тел. 8-961-122-93-49.

ПРОДАЮТСЯ газосиликатные блоки, кольца колодецев, тел. 8-915-654-41-36.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Натяжные потолки, тел. 8-920-309-74-36.

Металлочерепица, профлист, ондулин, водосточные системы. Кредит. Доставка. Замер. Гарантия, тел. 8-920-890-00-90.

Бригада выполнит любые строительные работы, тел. 8-961-006-65-59.

В магазинах «Женская одежда» (ул. Садовая, 2 «б») и «Ромашка» (ул. Советская, 96) с 20 по 27 апреля - СКИДКИ!

Продолжает работу салон «Сладкий сон» (реставрация подушек и перин). Работаем в здании «Билайн», тел. 8-906-641-12-16.

ГП «Спас-Деменский лесхоз» требуется водитель, тел. 2-10-41.

СНИМУ отдельный частный дом на длительный срок, тел. 8-920-878-36-31.

27 апреля на рынке в 13.30 состоится продажа мясных поросят (привитые, кастрированные), недорого.

Официальный представитель г. БРЯНСК компания Р. и О. - Мах

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ТЕПЛЫЕ ОКНА
сайдинг
жалюзи кровля
Рассрочка 0%, кредит

КОМПАНИЯ Р. и О. - Мах

8 920 873 52 49 8 953 466 18 93
5 45 20

г. Киров ул. Жумкина; офис (напротив центральной районной аптеки)

НОВЫЕ КВАРТИРЫ УЛУЧШЕННОЙ ПЛАНИРОВКИ



с остекленными лоджиями в кирпичном доме от 31 000 руб./кв. м

1-комн. - 44,4 кв. м + лоджия - 7,6 кв. м
2-комн. - 45 кв. м + лоджия - 8 кв. м
3-комн. - 64 кв. м + лоджия - 6,5 кв. м

Высокое качество жизни!

г. Спас-Деменск, ул. Советская, 42.
тел. 8-960-521-66-55.

Кулинарные интересные

Сегодня вашему вниманию предлагается любопытная и полезная «околокулинарная» информация. Это советы бывалых «домашних» поваров.

- Свеклу для борща нужно почистить и варить целиком в бульоне все время, пока варится мясо. Затем мясо и свеклу вынуть, бульон процедить и варить борщ как обычно, только в самом конце приготовления вареную свеклу потереть на крупной терке и положить в уже готовый борщ. Дать закипеть и выключить. Вкус – особенный, и цвет красивее.

- Шци и борщ будут гуще и вкуснее, если в них сварить картофелину целиком, а затем размять там же, в кастрюле, или в сковородке с зажаркой.

- Шкурки с сала можно добавить при варке холодца из любого мяса. Холодец получается гуще – в шкурке много желирующих веществ.

- В кастрюлю с мясом положите шкурку от банана, и вас приятно удивит результат: мясо будет мягким и сочным.

- Если в посуду, в которой тушится мясо, положить веточку вишни, блюдо получится удивительно ароматным и вкусным.

- В мясной фарш всегда добавляйте сахар (на 1 кг фарша столовая ложка сахара). Ваши котлеты, беляши, чебуреки и прочие изделия из мясной массы будут очень сочными.

Районный совет ветеранов войны и труда с прискорбием сообщает о кончине участника Великой Отечественной войны **ПЕТУХОВА** **Василия Петровича** и выражает соболезнование родным и близким.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1910. Заказ Подписано в печать 18.04.2012 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.